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2.3 

 
Für den Trägergraphen gilt: 

 
xT = 1,75 - 2,5x | + 2,5x 

 

2,5x + xT = 1,75 |-xT 
 

2,5x = 1,75 - xT |:2,5 
 

x = 0,7 - 0,4xT 
 

In die y-Koordinate von D eingesetzt: 
 

yT = 8,75 - 1,25(0,7 - 0,4xT) 
 

yT = 7,88 + 0,5xT 

 

--> g und der Trägergraph verlaufen parallel, sie haben die gleiche Steigung 
0,5. 

 

2.4 

 

Ist das Viereck ein Drachen, dann stehen die Diagonalen senkrecht 
aufeinander, und die Diagonale AC wird halbiert, weil die Diagonale CD die 

längere ist. 
 

Gerade durch A und C der Form y = mx + b: 
 

        y2 - y1            3 - 2 
m = --------- = --------- = 0,2 

        x2 - x1       3 - (-2) 
 

Steigung der Senkrechten durch M(0,5|2,5): 
 

            1         1  

mS = - --- = - ---- = - 5 
            m       0,2 

 
In die allgemeine Form eingesetzt: 

 
2,5 = 0,5 * (-5) + b |+2,5 

 
b = 5 

 
y = -5x + 5 

 
Schnittpunkt mit g: 



- 5x + 5 = 0,5x |+5x 

 
5,5x = 5 | :5,5 

 
x = 0,91 

 

              AC * BD  
AB2CD2 = ------------ 

                   2 
 

Länge von AC: 
 

AC² = 5² + 1² = 26 |ⱱ 
 

AC = 5,1 LE 
 

Länge von BD: 
 

BD = 3,5 * BM 
 

Länge von BM: 

 
BM² = (0,5 - 0,91)² + (2,5 - 0,5 * 0,91)² 

 
BM² = 4,35 |ⱱ 

 
BM = 2,09 LE 

 
BD = 3,5 * 2,09 LE = 7,32 LE 

 
               5,1 * 7,32  

AB2CD2 = -------------- FE = 18,67 FE 

                      2 

 
2.5 

 

Spiegelung an einer Ursprungsgeraden: 
 

Steigungswinkel φ: 
 

tan φ = 0,5 --> φ = 26,57° 
 

OC'��������⃗  = �cos53,14° sin53,14°

sin 53,14° - cos53,14°
�  * �3

3
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2.6 

 
Die Dreiecke AMD und MBC haben die gleiche Höhe h. 

 



            MD * h   

AAMD = ---------- 
                2 

 
           BM * h 

AMBC = --------- 

                2   
 

       AAMD         MD     2,5 
--> ------- = ---- = ----  

       AMBC       BM      1 
 

 
 

 


